

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

08/12/2024

校牧事工（二）

魯聰言牧師

在中華基督教會香港區會的推動和理念下，校牧事工不僅關懷學生，更包括家長和老師的牧養，並提倡「整全福音」，讓校牧透過在校的關懷服侍，見證基督的福音。

家長牧養

學校對家長的福音工作，必先透過關係的建立才能達至，學校按年定期舉辦的家長會會議、家教會旅行、各類活動等，這些均是校牧認識家長的機會，從不同的層面接觸家長。與此同時，教會每年舉辦適量的活動或工作坊給家長參與。近兩年，亦嘗試舉辦親子活動給中一、二學生及學生家長一同參與，如：攻防「箭」、永生花工作坊、藍牙喇叭工作坊等，讓家長透過教會與學校的場景，更了解子女的校園生活，以及信仰對他們子女的培育與祝福。與此同時，堂會舉辦這些活動，盼能作出關懷支持的同時，亦盼望能幫助家長在親子的過程中，更體現基督教的信仰價值對培養親子關係、子女品格與成長的造就。

老師牧養

對於教師的關懷，同樣不可或缺，也是區會一直盼望能夠推動的一環。然而，老師的教擔，加上學校對外宣傳活動而衍生的工作負擔，大量的文書工作，各類專業發展與培訓，近年更要因應內地跨境學生增加，面對更大學生學習差異與相應的協調工作，老師已忙碌得很，面對的工作壓力亦不少！校牧為對應這個群體的需要，除以往一直扮演學校福音工作與宗教工作的支持者，如參與：宗教課堂的教學、生命及宗教教育會議、宗教科會議等，近年亦逐漸調節「多辦活動」的協作模式（雖然現在的活動仍然不少），並發展朋友關係與同行者的角色，與老師一同服侍、一同分擔學校的福音與宗教工作。

老師是學生的榜樣和引導者，任重道遠，他們背負的角色使命殊不簡單，學校與教會需要適切作出情感的支持和關懷老師的靈性，在不加增老師工作擔子的前提下，適切導入「靈性關懷」與「團契關係」，能夠幫助教師在繁忙的教學工作中，尋找到心靈與同儕的支持，深信是更為合適的牧養工作。